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地域経済活動動向調査(以下、本調査)の調査概要を
以下に記載します。

北谷町商工会(以下、本商工会)の定める経営発達支援計画の一環として、
小規模事業者への支援強化を目的とする。

目的

本商工会に属する小規模事業者を対象とする。対象

上期：2021年1月1日 ～ 2021年6月30日
下期：2021年7月1日 ～ 2021年12月31日

対象
期間

方法1：アンケート用紙による記述式回答
方法2：WEBアンケートフォームによる入力式回答

方法

※左記は本調査を実施した期間ではなく、
アンケート回答項目の対象期間。
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本調査結果の総括を以下に記載します。
・2019年度と2021年度の比較では、"売上"、"利益"、"客数"、"雇用者数“

いずれも「減少」という回答が多い。

・2020年度と2021年度の比較では、"売上"、"利益"、"客数"は「減少」という回答が多く、
"雇用者数"は「変わらない」という回答が多い。

・2021年度は新型コロナウイルス感染拡大により「かなりのマイナス影響があった」
という回答が最も多く、業種問わず新型コロナウイルスによる事業へのマイナス影響が発生している。

・2021年度は既に深刻な状況が出ているという回答が多く、
業種別では”サービス業”、”飲食業”、”理美容業”が多い。

・2021年度は最も苦慮している経営上の問題点として、「売上減少」という回答が最も多い。

・2021年度は約60%の事業者が新型コロナウイルス感染拡大の影響により
金融機関の融資を受けたと回答。

・金融機関の融資を受けた事業者の約50～60%が追加融資を必要と感じている。

・行政等へ希望する支援策としては、「給付金・支援金の充実」が最も多く、
次いで「低利の運転資金の融資」という回答。

・今後1年以内に強化したいこととしては、「利益率の向上」、「新たな販路の開拓」が多い。

・今後商工会に求めることとして、
経営計画策定などのコンサルティング機能の強化では、「経営計画策定」と「経営分析」
地域内のビジネスマッチング機能の強化では、「個別マッチング機能の強化(会員間の紹介)」と
「名刺交換会の実施」
テーマ別セミナー等の開催では、「経営計画策定」と「補助金等制度説明会」が多い。
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本調査結果の詳細を以下に記載します。
2021年上期 2021年下期
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項目
2021

上期 下期

総回答数(件) 27 22

業種別回答数(件)

小売業 2 2

サービス業 4 5

飲食業 7 2

宿泊業 0 1

理美容業 3 0

卸売業 0 1

製造業 3 3

その他 8 8

従業員数別回答数
(件)

0人 6 5

1人～2人 3 6

3人～5人 6 5

6人～10人 6 2

11人～20人 5 3

21人～50人 0 0

51人～100人 0 0

100人以上 1 1

・総回答数としては、2021年上期が27件、
下期が22件となっている。

・業種別回答数としては、2021年上期は
”その他”と”飲食業”の回答が多く、
2021年下期は”その他”と”サービス業”の回答が
多くなっている。

・従業員別回答数としては、2021年上期は
”3人～5人”と”6人～10人”の回答が多く、
2021年下期は”1人～2人”の回答が多い。
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Q.2020年上期と2021年上期の業況について

・ 2021年上期では、”売上”、”利益”、”客数”ともに2020年上期よりも「減少」という回答が多い。

・”雇用者数”については、「変わらない」という回答が多い。



3. 調査結果の詳細

Copyright (C) Japan Integration Co,. Ltd. All Rights Reserved. 11

Q.2020年上期と2021年上期の業況について
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Q. 2019年上期と2021年上期の業況について

・ 2021年上期では、”売上”、”利益”、”客数”、”雇用者数”ともに2019年上期よりも「減少」
という回答が多い。
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Q. 2019年上期と2021年上期の業況について
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Q. 2020年下期と2021年下期の業況について

・ 2021年下期では、”売上”は「減少」と「変わらない」が同程度となっており、
“利益”、”客数”は「減少」という回答が多い。

・”雇用者数”については、「変わらない」という回答が多い。
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Q. 2020年下期と2021年下期の業況について
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Q. 2019年下期と2021年下期の業況について

・ 2021年下期では、”売上”、”利益”、”客数”、”雇用者数”ともに2019年下期よりも減少している
という回答が多い。
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Q. 2019年下期と2021年下期の業況について
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Q.現在、新型コロナウイルス感染拡大で事業に影響がありますか?
2021年上期 2021年下期



3. 調査結果の詳細

Copyright (C) Japan Integration Co,. Ltd. All Rights Reserved. 19

・ 2021年上期/下期ともに、「かなりのマイナス影響があった」という回答が最も多い。

・2021年上期ではプラス影響があった事業者は0件であったのに対し、
2021年下期では一部の事業者にてプラス影響があったという回答があった。

・業種別では”飲食業”におけるマイナス影響が最も大きく、
一部の”小売業”および”サービス業”にてプラス影響があったという回答があった。
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Q.この状況がどれくらい続くと経営に深刻な影響が出ますか?
2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、「影響は既に出ている」という回答が最も多い。

・2021年上期では「影響なし」と回答した事業者は1件であったのに対し、
2021年下期では4件の事業者が「影響なし」と回答している。

・業種別では”サービス業”、”飲食業”、”理美容業”において、
「影響は既に出ている」という回答が多い。
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Q.現在最も苦慮している経営上の問題点はありますか?
2021年上期 2021年下期
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Q.現在最も苦慮している経営上の問題点はありますか?
2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、「売上減少」という回答が最も多い。

・2021年上期では「売上減少」、「新型コロナウイルスによる売上減少」という回答が多いのに対し、
2021年下期では「売上減少」に加え、「競争激化」、「消費需要の停滞」、「経費の増加」
という回答が増えている。

・業種別では”飲食業”、”その他”において、「売上減少」という回答が多い。
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Q.新型コロナウイルス感染拡大の影響により金融機関の融資を
受けましたか?

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、約60%の事業者が「受けた」と回答。

・業種別では”飲食業”が最も多い。
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Q.前項で「受けた」と答えた方について追加融資の必要性は
感じますか?

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、約50～60%の事業者が「必要」と回答。

・業種別では”サービス業”、”飲食業”が多い。
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Q.今後、行政等にどのような支援策を希望しますか?

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、「給付金・支援金の充実」という回答が最も多く、
次いで「低利の運転資金の融資」という回答が多い。
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Q.今後1年以内に強化したいことを教えてください

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、「利益率の向上」という回答が最も多く、
次いで「新たな販路の開拓」という回答が多い。
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期
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Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期



3. 調査結果の詳細

Copyright (C) Japan Integration Co,. Ltd. All Rights Reserved. 39

Q.商工会より過去に受けた支援策とその満足度を教えてください

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期/下期ともに、「補助金申請支援(持続化給付金等の給付金申請を除く)」、
「融資あっせん」、「専門家窓口相談」の満足度が非常に高い。

・一部の”飲食業”や”その他”で不満またはやや不満に感じている事業者もいる。
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(各種支援制度、補助制度等の情報提供機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(各種支援制度、補助制度等の情報提供機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期では約50%が「メールでの案内」と最も多いが、
2021年下期では約40%が「郵送物での案内」と最も多くなっており、

次いで、約30%が「メールでの案内」となっている。

・業種別では”卸売業”が「郵便物での案内」を最も希望している。
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(経営計画策定などのコンサルティング機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(経営計画策定などのコンサルティング機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期では約30%が「経営計画策定」と最も多いが、
2021年下期では約40%が「経営分析」と最も多くなっており、

次いで、約20%が「経営計画策定」となっている。

・業種別では”飲食業”が「経営計画策定」を最も希望しており、
“サービス業”が「経営分析」を最も希望している。
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(展示会・販売会等の販路開拓支援の強化)

2021年上期 2021年下期
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(展示会・販売会等の販路開拓支援の強化)

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期では約25%が「販売会への出展」と最も多いが、
2021年下期では約20%が「商談会への出展」と最も多くなっており、

次いで、約10%が「ECサイトへの出展」となっている。

・業種別では”サービス業”、”飲食業”が「販売会への出展」を最も希望しており、
“サービス業”と”その他”が「商談会への出展」を最も希望している。
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(地域内のビジネスマッチング機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(地域内のビジネスマッチング機能の強化)

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期では約60%が「個別マッチング機能の強化(会員間の紹介)」と最も多いが、
2021年下期では約40%が「名刺交換会の実施」と最も多くなっており、

次いで、約20%が「個別マッチング機能の強化(会員間の紹介)」となっている。

・業種別では”サービス業”、”飲食業”が「個別マッチング機能の強化(会員間の紹介)」を
最も希望しており、“サービス業”と”その他”が「名刺交換会の実施」を最も希望している。
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(テーマ別セミナー等の開催)

2021年上期 2021年下期
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Q.今後商工会に求めることはどのようなものですか?
(テーマ別セミナー等の開催)

2021年上期 2021年下期
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・ 2021年上期では「経営計画策定」と「補助金等制度説明会」が同率で最も多く、
2021年下期では「補助金等制度説明会」が最も多くなっており、

次いで、「経営計画策定」となっている。

・業種別では”サービス業”、”飲食業”が「補助金等制度説明会」を最も希望している。
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・「特に無し。大変満足しています。」
・「コロナ禍でも、気軽に相談に行けるようにして欲しい。」
・「いつもありがとうございます。」

Q.その他、商工会へのご要望等がございましたらご記入ください
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沖縄県経済動向令和3年第1四半期 沖縄県経済動向令和3年第2四半期
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沖縄県経済動向令和3年第3四半期 沖縄県経済動向令和3年第4四半期
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沖縄県経済動向 令和3年第1四半期
引用元：https://www.pref.okinawa.jp/site/kikaku/chosei/keikaku/documents/01_econtrendr3-1.pdf

沖縄県経済動向 令和3年第2四半期
引用元： https://www.pref.okinawa.jp/site/kikaku/chosei/keikaku/documents/keizaidoukou.pdf

沖縄県経済動向 令和3年第3四半期
引用元： https://www.pref.okinawa.jp/site/kikaku/chosei/keikaku/documents/01_econtrendr3-3.pdf

沖縄県経済動向 令和3年第4四半期
引用元： https://www.pref.okinawa.jp/site/kikaku/chosei/keikaku/documents/01_econtrendr3-4.pdf


